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10. Castagne secche

Nel corso della visita al Consorzio Castanicoltori di Brinzio, Orino e Castello Cabiaglio, abbiamo avuto modo di vedere la loro bellissima e modernissima cella di essiccazione, nonché il piccolo mulino a pietra per la produzione di farina di castagne.

Il motivo per cui hanno optato per un essiccatoio elettrico è dovuto al fatto che la farina di castagne viene usata per la produzione della birra e, dicono, l’essiccazione tradizionale con fumo di legna, conferisce alla birra un sapore amaro che non a tutti piace.

Quando però hanno tirato fuori i numeri, c’è stata in noi una certa sorpresa, dal momento che le rese finali sono decisamente inferiori ai valori storici che si ottenevano con le castagne delle nostre zone.

Sarebbe molto interessante a questo punto se, tramite il progetto INTERREG, fosse possibile accedere all’impianto di essiccazione del consorzio, conferendo, a titolo di prova,  una quantità limitata di castagne (tipo un ripiano del loro essiccatoio) per ognuna delle varietà più diffuse, con lo scopo di condurre un confronto omogeneo con le castagne di Brinzio, sia da un punto di vista quantitativo che, anche se molto difficile da fare, da un punto di vista qualitativo.

Se poi, sulla base di questa prova, qualcuno fosse interessato alla produzione di castagne secche con la cella di Brinzio, la nostra Associazione potrebbe vedere come attivare una convenzione con il Consorzio di Brinzio, per dare, a chi dei nostri soci ne avesse bisogno, anche questa possibilità.
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