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12. Eventi

A differenza di analoghe Associazioni, nate sulla base di sagre e manifestazioni, questo discorso non è ancora stato affrontato come Associazione. La cosa più ovvia, mi pare, sia quella di segnalare le manifestazioni legate alla castagna che già esistono e sono consolidate nel territorio: penso, ad esempio, a quella di Limonta.

Sicuramente, per quest’anno, sarebbe importante organizzare una presenza dell’Associazione a questi eventi, sia per portarle all’attenzione di tutti gli iscritti, sia per diffondere la conoscenza dell’Associazione al di fuori della ristretta cerchia dei castanicoltori iscritti.

Una seconda cosa che possiamo fare come associazione, è di conoscere cosa fanno i nostri vicini e vedere se sia possibile partecipare agli eventi da loro organizzati. Penso alla gita sociale che organizzano, tutti gli anni, i Castanicoltori Orobici.

Da ultimo, quando avremo consolidato la nostra associazione, si potrebbe valutare la possibilità di organizzare qualcosa per le scuole, per far conoscere e amare le nostre selve e tutti i prodotti ad esse legati.
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