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4.    Calibratura

      4.1 Macchine calibratrici

Già da questo autunno, grazie alla C.M., saranno disponibili due macchine calibratrici che stiamo pensando di collocare una a Bosco Marenzo ed una a Limonta.

Al momento queste due calibratrici devono servire anche per l’indagine della pezzatura legata al progetto “piante madri”, grazie al fatto che con 6 lamiere a diversa foratura, sarà possibile dividere le castagne in ben 7 pezzature.

Una volta completata questa indagine (magari delegandola al multi setaccio manuale), le due calibratrici resterebbero stabilmente adibite al solo scopo commerciale. Calibrare in modo semplice e veloce potrebbe veramente dare una mano nel caso in cui lo sbocco delle castagne raccolte sia la commercializzazione diretta (questo è il caso dei marroni di Limonta).

      4.2 Multisetaccio manuale

In alternativa all’utilizzo delle sette lamiere in dotazione alle due macchine calibratrici, stiamo valutando la possibilità di auto costruire un multi setaccio manuale a 16 forature, così da meglio dividere i vari calibri ed avere una curva di distribuzione più regolare. Queste curve, fondamentalmente una per varietà, saranno poi il dato di partenza per la scelta delle forature più idonee per una calibratura di tipo commerciale, mirata a massimizzare le risorse di quella varietà. Noti infatti i diametri necessari per suddividere le castagne di quella varietà nei calibri commercialmente più idonei, diventa abbastanza facile la costruzione artigianale di calibratrici a tamburo rotante, il cui attuale prezzo di mercato è assolutamente non confrontabile con le nostre modestissime esigenze quantitative.
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